

KECSKEMÉTI LAPOK

Előfizetési díj: Egész évre 5 frt, fél évre 2 frt 50 kr.,
negyed évre 1 frt 50 kr. Egyes szám ára 12 kr.

Hirdetmények jutányosan számíttatnak. — Nyilttéri közlemény
soronként 30 kr

Bélyegdíj minden beigtatás után 30 kr.

Politikai és társadalmi hetilap



Szerkesztőség: V. Klapka-úteza 162. Telefon sz. 106.
hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal: III. Jókai-úteza 186. Telefon sz. 81.
hová az előfizetések, hirdetmények és a lap szétküldésére vonatkozó
felszólalások intézendők.



Kevés nemzetnek adta meg a Gondviselés a kegyelmet, hogy ezerévet olyan viszonyok között ünnepelhesen, mint mi Szent-István apostoli koronájának nemzete. Nincs ugyanis Európában az újkori nemzetek között, a mely ugyanazon földrajzi határok keretében, ugyanazon állami szervezet mellett, ősi alkotmánya eredetét az uralkodó faj vezérszerepe mellett 1000 évre számíthatná ki; csupán a magyar faj tartotta fenn magát — nem hódolt meg senkinek, nem is iparkodott magába olvasztani vagy leigázni más népet, csak államformáját őrizte féltékenyen.

Ezer esztendeje annak,
Hogy a magyarok itt laknak.

Az a szilaj nép, a melynek lova dobogásától megreszketett Európa és a mely a kard jogán szerette magának ezt a hazát; az a hódító nép, mely a pusztaszeri nagy gyűlésen a jobbiztosítás és a hazaszeretet mellé oda állította az átok és a négyfelé vágatás büntetését: az a nép ez esztendőben fönséges megmozdulásával és imádságos fohással hirdeti világgá, hogy ime itt áll, a hol 1000 év előtt, hogy övé a föld, a mely Árpád földje volt.

Jertek hajoljunk ma meg a mult emléke előtt kegyelettel s emelkedjünk föl a jövő reménysége előtt lelkesüléssel, így

szólt a sajtó az 1000 éves örömnepnek törvénybe ígtatása napján april 21-én és 8 millió magyarnak szívében viszhangzott a szava.

Sok nép élt a magyar földön a magyar előtt, ugyanazt a levegőt szivta, ugyanabból a földből táplálkozott, ugyanannak az éghajlatnak a viszontagságai alatt fejlődött. És elpusztult mégis, elveszett mind, vagy beolvadt más népekbe. De a magyar itt fejlődött nemzetté, a történeti körülmények is segíthették, de fő segítségével talán a saját néplelke volt s az tette azzá, a mi. A sok baj meg nem törte, olyan ez a nemzet is, mint a földje, — ha soká ugaron állott, a gyümölcsözése annál dúsabb.

Olyan a mi hazánk áldott földje, mint Itália meg Hindosztáné; ért kalásza, teje-méze, nemes érceze mindig csalogatta, hívogatta a hegyeken túl lakó népeket s azok hol békésen, hol fegyverrel a kezökben, de egyenlő vágygyal a szivökben törekedtek arra, hogy a boldogság eme fészkét birtokba vegyék. Magunk is úgy jöttünk ide 1000 év előtt és nem voltunk sem elsők, sem utolsók, kiknek szemét e szép hazá megvette. De talán azért maradtunk fenn, hogy jobban szerettük és szeretjük, mint más.

Világpolgáriaskodó szellemeskedéssel ragadott föl ragacsos föld-darabot a francia a lengyelországi tóvidék egyik nem épen igéző pontján és mondá: Ime! a lengyelnek az imádott hazája és azzal eldobta. De a lengyel, kinek szívében a honszeretet az első és leghatalmasabb érzés, ajkához emelte a szennyes hantot, mert nemzeti történetének emlékei, őseinek rá hullott vére szentelte meg azt. Úgy vagyunk mi is e honnal, melynek Árpád vére győzelemmel csurgott szent földére.

Őseink vérök hullásával tanítottak meg rá, mi legyen nekünk ez a szép hazá. Nem eszmény csupán, hanem szent titok, — nem hideg szimbólum, hanem élő valóság. Ringó bölesöd, első gyermekéveid tündérmeséi; anyádnak könyve, a mely szived sebére hullott; szived első megindulása; az a begyöpösödött sirhant, mely alatt őseid esontjai porladoznak; az a legelső dal, a mely ott fészkel emlékezetedben; azok a rokonok és jóbarátok, a kik közel állanak szivedhez; az üdítő napsugár, az az aranykalászos mező, a hol tápláló élet fakad, a rónák délibábja, a suttogó erdők mélye, a magasra törő bércek zúgó fenyvese, csobogó patakjaival, harsogó vizeséseivel, — ezek mind, együttvéve a te hazád.

Itt él a magyar nemzet, azon a vér és könyázott földön, mely Ázsia és Európa fegyveres mérkőzésének a színtere; a sorsát gondviselő kéz intézte és ez a pártfogás lett a mi ezeréves történetünk, 900 év óta azon szent korona alatt, melyről Szilveszter pápa profétái lélekkel így szólt:

„Ez meteor, mely égből hullt alá!
Habár a műve földi emberé,
De általam az Isten küldi most.
Nem földi rög testvére, pusztá ércz:
Isten küldötte szent erő ez itt,
Mely nemzeteknek bűvös kapcsa lesz.
Féleje száll a bizalom s remény,
Élet s halálnak sorsa tőle függ,
S ki ékül magán viselni fogja
Azon gonosz kéz nem vehet erőt.“

Bármilyen parányi sziget is a magyar elem a népcsaládok tengerében, mégis sulyt képviselt a Gondviselés mérlegében, s így bünhödté meg a multat s jövődöt. Nem is épen diadalmámor élteti a nemzeteket, hanem a balsors, a csapások edzik szívósságát, aczélozzák önföntartó erejét. Földadatot rótt a magyar nemzetre Isten, mely földadat tisztán bontakozik ki egy

KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCZÁJA.

A vadmagnás casinóból.

Irta: Handoris.

Egy alkalommal volt szerenésém megüsmertetni önökkel ezt az érdekes casinót, a vadmagnások casinóját.

Az ősz óta nem voltam e casinóban, de a mult napok egyikén ismét elvitt oda Sashegyi vasnagykereskedő, jelezvén, hogy ismét érdekes dolgok fognak ott történni. Titok pészétje alatt mindjárt közölte is velem, hogy az az érdekes esemény nem lesz más, mint Galyainak, a casinó terem tulajdonosának (kit a casinó falain belől csak „Makkhetesnek“ neveznek) lefényképeztetése Röntgen-féle sugárral . . .

Mint minden fontosabb eseményt, úgy a hihetetlen Röntgen sugarakat is, annak előnyös és hátrányos oldalait is alaposan megtárgyalták a casinóban. Mikor először volt szó arról a mesés fényképezésről, alig volt egy-kettő a tagok között, a ki hitelt adott volna az újságok állításának. De az arisztokrata Józseffy úr, a ki e tekintetben szakférfiú, mert szabad idejében a fényképezési sportot is űzi, annyira kézzelfoghatóan elmagyarázta annak a boszor-

kány mesterségnek mibenlétét, titkát, hogy csaknem minden tagját képes volt az érdekes casinónak kapacitálni.

Jelzem, hogy „csaknem minden tagját“, mert például Lágú Mihály uram, a rossz csizmák doctora úgy vélekedett, hogy: Már én csak a mordó vagyok, hogy akkor hiszöm, a mikor látom! Szeretném én azt az embert látni, a ki bármiféle sugárral is belém néz egész a csontjaimig!!

A többiek mosolyogtak Lágú uram tamaskodásán, pedig volt köztük több tag is, a ki úgy vélekedett, hogy: akkor hiszem, a mikor látom, de nem merte nyiltan kimondani, ne hogy szintén kinevetessék.

De lassacsán belenyugodtak a dologba, annál is inkább, mert jöttek az újabb vitára, megbeszélésre méltó dolgok, minők: Babó képviselő esete, Papakosztáék szökése stb.

. . . Egy napon éppen a szolnoki főkapitány nagyképűsége felett éleztek, Galyay nyugalomba vonult habtkereses gyáros magyarázgatta a tagoknak, hogy a rendőroket hájjal kellett kenegetni s cukorral biztatgatni, hogy iramodjanak Papakosztáék után s csak ennyi nógatásra indultak a szökevények után, de csak akkor is a kapuig lépegettek, s onnan hívogatták vissza Papakosztáékat; s ennek daczára a főkapitány olyan féle sürgönyt menesztett Pest felé, hogy: Rendőreim kézre

kerítették . . . stb. — ekkor lép be derült és nekibevült arczezal Józseffy úr Sashegyi és a cselszövő Csermelyi kíséretében.

— Nagyszerű, sikerült! — mondja Józseffy úr

— Mi a nagyszerű, mi sikerült? — kérdik a tagok.

Józseffy úr nem soká késett a felelettel:

— A felvétel sikerült Röntgen-féle sugárral! S nagyobb nyomaték kedvéért nyomban elővett két papírlémezt.

— Látják ezt a lemezt?

— A lemezt látjuk, mondják egyszerre többen is, de rajta semmit sem látunk!

— Pedig ez a semmi: valami; Galyai esengetyűgyáros pénztárczájának a belseje!

— No azt ugyan nem nehéz lefényképezni — véli Barna vegyeskereskedő, mert az, daczára, hogy Galyai tagtárs szabad idejében pénztárnok, mégis mindig semmit fog mutatni a pénztárczájáról felvett Röntgen sugaras fénykép!

Zajos derültség minden oldalról, mely azonban félben marad, mikor Józseffy úr előveszi a másik fényképet, a melyen egy állat csontváza volt látható. Ez megtette a hatást: még Lágú Mihály uram is beadta a derekát, kezdett hinni azokban a különös sugarakban.

Az az napi casinózás azzal végződött, hogy elfogadták Józseffy úr ajánlatát, mely

ezer év eseményeinek összevetéséből és ez a nyugoti műveltség s a kereszténység megvédelmezése a kun, a tatár, a török ellenében.

Mind a három néppel leszámolt a magyar.

A kunt magába olvasztotta, a nevén túl nyoma sem maradt; a tatárnak élő áldozatul vetette magát elibe, hogy tovább haladását megakassza; a töröknek hódító kitarását másfél száz éves ellenállással fásasztotta ki és készítette visszavonulni Keletre, hol ereje-törötten sinyli a magyar kezek ütötte sebeket, melyek meg nem ölték, de megbénították örökre.

És e nehéz föladata hű teljesítéseért mi lett a magyarnak jutalma azok részéről, kik vitéz karja, védő pajzsa árnyékában megvonultak?

Kigúnyolták a sebforradásokat, melyeket védelmőkben az ellenség fegyvere élétől az arca kapott; sárral dobálták divattalan nemzeti öltözetét, melyet a török kardja szabott; mosolyogtak egyszerű nyelvén, mert a véres harcok közepette nem volt idő azt kiművelni. A magyar nemzeti géniuszának szenny nélkül való pártáján pedig a dicső mult ezer ékessége ragyog, dicsőség fényköre övezi szeplőtlen homlokát és nem szorult a világpolgáriaskodó műveltség kigyó nyelvére, az önámítás üveg gyöngyeire, a szédelgés álboldogságára. Az ég jelölte ki útját, hogy másodszer legyen Európa megmentője.

Es ha az új nyugoti műveltség selejtső kinövései a szelíd napsugár képében jönnek, hogy a mely nemzeti alapruhát őseink a zivatarok hatása alatt erősebben vontak össze vállaikon, abból édeskés mosolygással vetkőztessék ki nemzetünket: akkor jusson eszünkbe, hogy az ég nagyobbra szülte a magyart. Mert a mely nép Kelet hajnalából kikelve cherub gyanánt állott őrt a hármassal halmon s az élő Istenben való hittel szívében, őserővel a karjaiban, a magyar Leonidások hősiességével verte vissza a kereszt tövétől a pogány sötétség csodáit: az nem lehet dicső multjának a megtagadója.

Nem magyar nemzeti fa a fenyő és a kik suhogó lombja árnyékában élnek, anyanyelvők szerint nem is mind magya-

rul beszélnek, — de azért a karsú fenyő mint smaragd-korona, úgy övezi Magyarország határbérczeinek fejét. Egy tekintettel lenéz a hon áldott síkjaira, mással kitekint túl a határon oda, hol kardot kovácsolnak a magyar vesztére. Az ország eme sugártermetű öre zúgja a viharos tetőkről, hogy a hol behavazott üstöke emelkedik, ott a magyar határ. Őrzi ezer éve, ad népének ekeszarvat, építő lát, melengető forgácsot, hajó árbocot, pihenő ágyat, a betegnek üdítő balzsamos léget, de őrzi a második ezredben is, megelevenedik álltában, ha ellenség jön rá, mindenik szálfája mellé egy harezos magyart vár, hogy a gehenna tűzét szórja az ellenre, a ki átlépi a határt, melyet ő őriz ezer esztendő óta.

A legutolsó magyar ember, a nyomorék, a koldús keserű könyjét sirja ma a fekete földre, hogy fénybe nem öltözködhetik a nemzet örömesztendeje nagy ünnepein. Öltünk azonban mi ünnepi érzelmeket és legyenek azok tartósak szép hazánk javára. Minden nemzetnek van testvére; van még részére a kerek ég alatt olyan föld, a melyen nyelve viszhangzik, csak mi állunk egyedül, önmagunkra és az égbe vetett bizalomra utalva; azért az legyen törekvésünk, hogy méltó unokái legyünk a honszerző, a honmegtartó dicső ősöknek, öleljük rajongó szeretettel ezt a földet, melyen apáink vére folyt, melyhez minden szent nevet egy ezredév csatolt. A nagy világon e kívül nincsen számunkra hely, áldjon vagy verjen sors keze, élünk-halunk itt kell

S te magas Isten, a ki ezer évig,
E késő, ez ünneplő nemzedéig
Ragyogtál, villámlottál mi felettünk,
Ne hagyj el minket!
Engedd virulni a jövő reményét,
Nagy Magyarország eljövendő fényét,
S a babérfölte Golgotha felett
Támassz új, ragyogó évezredet. (Váradi A.)

Politikai szemle

Mátyás király korának dicsőségében és pompájában ragyogott az elmúlt napokban a magyar nemzet fővárosa, Budapest. A világ majdnem valamennyi államának diplomáciai képviselői, a magyar országgyűlés mindkét házának tagjai, a zászlós urak, az uralkodóház összes tagjai ott álltak szeretett királyunk és

A lapok annak idején közölték, hogyan lehet a kártyákat a hátulsó felükről megösmerni. Egy este Lány Mihály uram boldogabb időkre halasztva a hibás lábbelik javítását, elővette azt a lapot, a melybe a heti vásáron vett sajtót pakolták, s a melyben véletlenül benne volt a kártya hátuljának ismerete, s azt pompásan megtanulta.

Ebbéli tudományát azonban elhallgatta a kaszinó tagok előtt, pusztán csak azon szempontból, hogy jó kibiciz hírnévre tegyen szert, s bárki szívesen lássa maga mellett.

S ezéjját el is érte, mert a ramslinál kitünő kibiciznek bizonyult, tanácsát szívesen vették.

Csakhamar azonban gyanakodni kezdtek rá, s végre ki is sütötték, hogy hamisan kibicizel.

Azt mondják belebetegedett, hogy két hétig nem járhatott a casinóba.

Az öreg Galyay csengetyűgyáros esete is sok derűtséget okozott. Galyay ugyanis sokszor panaszkodott, hogy minduntalan gyengélkedik, érzi, hogy öregedik.

Csak az a baj? Azon lehet segíteni! Mindjárt litografáltak az öreg úr részére egy körlevelet, melyben egy nyugalmazott fővárosi es. és kir. ezredorvos biztos szert ajánl (10 frt előleges beküldése mellett) a megifjodásra.

Szegény csengetyűgyáros kapott az alkal-

királynéknak, Magyarország nagyasszonya körül, midőn május 2-án Ő Felsége megnyitotta a millenniumi kiállítást. Az egész magyar nemzet, sőt az összes nemzetek képviselői hallották e királyi szavakat: „Tanúsítani fogja e kiállítás, hogy habár a politikai küzdőtéren sokan különböző és eltérő utakat választanak is hazafias érzelmeik érvényesítésére, a magyar szent korona iránt való hűségben, a hasznos munkánál, a tudományok terjesztésénél s ez által az ország javának és dicsőségének előmozdításánál, a hazának minden polgárát egyesítve és teljes egyetértésben találjuk.” Hallotta a magyar nemzet és az egész világ a nagy és nemes szívű királynak e királyi szavait: hallotta és bámulta és ismét látja, hogy a magyarok királya és a magyar nemzet egy test és egy lélek. A mily lesújtó e tudat ellenségeinkre, olyan fölemelő ránk nézve!

Hát még milyen volt a Te Deum, a hálaadó istenitisztelet a budavári Mátyástemplomban, melyet hazánk főpapja mutatott be Istennek mindazok jelenlétében, kiket előbb felsoroltunk. Hallottak-e a világ diplomatái és nemzeti papot úgy beszélni nemzete és királya előtt, miként Vaszary Kolos szólt? Így csak Mózes beszélhetett Istennek! Hát az udvari estély, melyet jó királyunk adott és Budavárban, nem a mesék országába ragadhatta e az idegeneket?

Mikor pedig az összes külföldi államok képviselői kihallgatásra mentek Ő Felségéhez és üdvözölték államaik részéről az ezeréves Magyarország királyát és mikor Bánffy Dezső miniszterelnök estélyén Nigra, az olasz követ, ezeket mondta: „Lelkes hálának érzelmeit visszáuk magunkkal azon figyelemért, a melyben részesültünk és eltörölhetetlen emléket annak a ritka látványnak, a melyre meg voltunk hiva. Valóban nagyérdékű jeleneteknek voltunk tanúi. Népet láttunk, a mely, miután századokon át küzdött Európa szabadságáért, méltó büszkeséggel üli meg ezeréves nemzeti és állami fennállásának ünnepét. Megüli a földgömb államainak képviselői jelenlétében”: akkor, azt hiszem, feldobog a szived, édes magyar népem, és belátod, hogy, bármit mondjanak is a peszsimisták, mégis nemzet és állam vagy, kit a világ népei becsülnek és tisztelnek.

De hát, fogják mondani, mindez nem politika és nem tartozik e rovatba. Mi pedig azt mondjuk, hogy igenis politika. Politikai eredménye Deák Ferenc bölcsességének, a 67-iki kiegyezésnek, az azóta létezett kormányok fáradhatatlan munkájának, a magyar nemzet okos és törvénytisztelő magatartásának és szorgalmának és bölcs királyunk alkotmányos uralkodásának.

A képviselőház a nagy napok alatt ünnepelet. Május 6-án azonban már tartott ülést, a mikor is Kossuth Ferenc interpellálta a miniszterelnököt azon diák-esiny tárgyában, melyet Belgrádban a diákok a színházterem az által követtek el, hogy készítettek egy magyar zászlót és azt elégették. A miniszter-

mon, öröme nagy volt, hogyne adna ő azért a kincset érő szerért 10 frtot, mikor más fél vagyonát is odaadná érte!

Hogy feleségét meglepesse, a Makkhetest bizta meg a szer beszerzésével.

Három nap mulva megjött a csodaszor, azzal a litografált utasítással, hogy két nap egymásután kenje vele jól be az arczát, karjait, s minden üterét, és azon a napokon ne egyék egyebet, mint lágytojást, s ne igyék mást mint tejet.

A szer nem jött ugyan Budapestről, de azért megtette a csodálatos hatást, a mennyiben a reményteljes, boldog Galyai testének azon részeit, melyeket bekent, két nap alatt — sötét bordora varázsolta.

Felesége azt hitte, hogy erős sárgaságban szenved, mert a titokban használt sikkáló kefe sem volt képes két héten belől vissza adni bőrének eredeti színét.

De csend, itt van Józseffy úr, az amateur fényképező!

A legnagyobb komolysággal felállítja gépezetét, s felhívja a Makkhetest, hogy álljon elő.

A medium azon szokásához hiven, ha fényképező gép előtt áll, — ha máskor soha sem is — kipedri a bajuszát. Feledi, hogy testének diszei ezuttal nem lesznek megörökítve.

szerint hajlandónak nyilatkozott a casinó bármely tagját lefényképezni. Igen ám, de melyiket? Mindegyik szerette volna is, meg nem is, hogy ő fényképeztesse le. Szerette volna, hogy mutogathatta volna saját esontvázát, másrészt meg félték, hogy megborzadnak önmaguktól. Végre abban állapodtak meg, hogy a Makkhetes lesz a médium; annál is inkább, mert neki egyszer el volt törve a lába, hát majd érdekes lesz, hogyan lehet a törést látni? Elhatározták azt is, hogy a felvétel a következő napon eszközöltessék.

Erre az alkalomra hívott meg engem Sashegyi.

Mikor megjelentünk a casinóban, Józseffy urat és Csermelyit kivéve, mind együtt voltak már a tagok.

Majdnem egy órát kellett Józseffy úrékra várakozni, de mondhatom, daczára e hosszú várakozásnak sem untam el magamat, mert „Gyuri öcsénk” a szöke delikatess kereskedő, a casinó élő naplója, mesélni kezdett utolsó otlitém óta előfordult eseményeket.

Elmondta, miként tiltották ki Lány Mihály uramat a casinóból — hamis kibicizelésért.

Különösen hangzik, hogy: hamis kibicizés, pedig tény, hogy azért tiltották ki; de csak két hétre.

elnök rögtön válaszolt, előadván, hogy a szerb kormány azonnal sajnálatát fejezte ki és helyteltette a dolgot, a csendőrpáncsnokot és a belgrádi rendőrfőnököt pedig azonnal elmozdította és a bűnösök kinyomozása iránt minden intézkedést megtett, s így a szerb kormány az elégtételt önként megadta. A ház a választ tudomásul vette.

Apponyi Albert azon indítványából, melylyel az állami és törvényhatósági tisztviselőket a képviselőválasztási mozgalmakból teljesen ki akarta zárni, mintha ők nem is lennének szabad polgárai az országnak, a kuriai bíróságról szóló törvényjavaslat tárgyalására kiküldött bizottság csak azt fogadta el, hogy tisztviselőknél nem szabad pártgyűlést összehívni, ezeken elnökölni, és jegyzősködni, sem tőlük megbízást elfogadni. Szóban volt az is, hogy ugyanezekről a lelkészeket is el kellene tiltani; de ezt a bizottság nem fogadta el. Bizony pedig kár volt. A pap legyen pap, de ne pártelnök és kortes.

Bécsben a munkások május 1-én zavargásokat csináltak, katonaság zavarta szét őket és vagy 60 sebesülés történt. Egyébiránt a bécsiek május 6-án Strobach Józsefet, Lueger árnyékát, választották meg polgármesterüknek. Az árnyék is jó, ha maga a szent Lueger nem lehet polgármester.

A francia Méline-kormány ápril 30-án mutatkozott be mindkét kamarának, hangsúlyozta a békét és nyugalmat, a törvények tiszteletének és a közrendnek szigorú fenntartását.

A persa sahot, Nasr-Eddint, május 1-én egy fanatikus persa abban a pillanatban lőtte meg, midőn a templomba akart menni. Néhány óra múlva a sah meg is halt. *Spectator.*

Hőmérsékleti változások.

(Folytatás)

Ma rá sem gondolnak Hollandiában a szőlőültetésre, nem művelnek Flandriában; holott Szepsi Csombor Márton 1617-ben Leydenben a házakra fölfuttatott szőlőket emleget. Elmshorn közelében azonban a kieli vasút építésekor 1843-ban nagy mennyiségű, még egész határozottsággal fölismerhető szőlőköveket találtak, bizonyossággal annak, hogy a szőlőművelés egykoron Holsteinben is el volt terjedve. (Bars 1892. 18.) Németországban nemcsak potsdami borok fordultak meg azelőtt a porosz királyok asztalán Berlinben, hanem a német lovagrend virágzása idejében egész keleti Poroszországban általános volt a szőlőtermelés; 1379-ben csak a nagymester szőlői adtak 608 tonna termést.

Az 1437-iki erős télig voltak szőlők Danzigban, Königsbergben és Tilsithben. Cseffey László másik magyar utazó még 1627-ben is sok szőlő ültetvényt látott oderai Frankfurtban, a hol ma az nincsen. (Szamoto: Régi magyar utazók Európában 1892.

Józseffy úrnak nagy megerőltetésibe kerül, de azért a legnagyobb komolysággal bujkál a fekete takaró alatt.

— Most jól van, most csak maradjon türelemmel, mondja; s azután odaszól Csermelyihez: meg lehet gyújtani.

Erre az utasításra még a medium is oda fordult, hogy mit lehet meggyújtani? Hát a magneziumot, a mely nélkül esontvázat nem lehet fényképezni!

S Csermelyi úr meggyújtotta a — görög tüzet.

A raktár helyisége, akarom mondani a kaszinó terme úgy is elég világos volt, azt már a görög tüz sem világította meg jobban, de igenis kezdte megvilágítani a kaszinó tagok agyait; kezdtek észrevenni, hogy Józseffy úr most nem felvételen, hanem egy pompás tréfán dolgozik. Mindenki sejtette ezt, csak a Makkhetes nem, de hogy is sejtette volna, mikor gondolatai most mindig azon jártak, vajjon milyen lehet az ő esontváza?

A tagok, daczára, hogy észrevették a tréfát, mindvégig komolyak maradtak, hisz lesz idő később elég a nevetésre!

Józseffy úr negyed napra ígérte a kép előmutatását.

Ez alatt az idő alatt rajzolt egy csunya esontvázat. Hát bizony egy esontváz sem szép,

223.) Ma pedig Európában Grüneberg a legéjszakai pont a szélesség 52°-án, hol még a szőlő megterem, de hirhedt is a bora. Szászországban a drezdai szőlőkben 1662-ben még 6464 hordó bort szüreteltek, szőlőknek pedig manapság az egész drezdai határban nyomuk sincsen. (Halász Mihály: Drezda 1884. 101.) Poroszországban a fenyők vergődnek túlsúlyra a tölgy és bükkfák rovására. (Budapesti Hírlap 1886. 111.) Berlinben 1719—1817. között az októberi hőmérséklet 57 évben maradt a közepesen alul és csak 31-szer fölül. (N. Graeger: Sonnenschein und Regen 1870. 64.)

Savoyai Eugen megmondta már a reutlingeni (Württemberg) borra, hogy inkább újra ostrom alá veszi Belgrádot, mint belőle még egy pohárral (Römer) fölhajtson. Münchenben már évek óta nem köszöntött be a tél oly korán, mint 1869-ben; november 1-én ott egész nap havazott. (Természet 1869. II. 152.) Bajorországban a szálas fenyvessé vált hagenauai erdő 1½ évszázaddal ezelőtt még bükkösökből állott. (E. Reclus A föld 1880. II. 461.) Hőmérői megfigyelések igazolják, hogy Németország több helyén, u. m. Regensburg, Hamburg, Arnstadtban 100 év óta szigorúbb lett a tél.

Julián császár, midőn még mint caesar igazgatta Galliát, kedves Párisáról azt mondta, hogy jó szőlője és fügeje van, asztalán pedig ő suresnei bort használt, holott ma ez a bor olyan hirben áll, mint Németországban a meiszei vagy a grünebergi és nálunk a beczkói, melytől kinyilik az ember mellénye zsebében a bicsak. Fülöp Agost francia király a XIII. században kóstoló versenyt rendezett Európa boraiból, hogy asztalán a legjobbat honosítsa meg és mint Capefigue beszéli, az etampesi és beauvaisi vinczellérek is mertek pályázni, pedig ma az oisei departement a legéjszakai vidék Franciaországban, a hol még bort lehet szütni, a szomszéd Somme kerület már nem bortermő.

KÜLÖNFÉLÉK.

— Az új székházban levő közgyűlési teremnek dekorálásához a hét folyamán hozzáfogtak, hogy a diszközgyűlés tartására alkalmas helyiséggé alakítsák át. E végből a falakat nemzeti szín és a város színeiből combinált szőnyegburkolattal látják el s berendezését is megfelelő módon eszközlik.

— Millenniumi heti program. Ma, f. hó 10-én lesznek a helybeli vallásfelekezetek templomaiban a hálaadó istentiszteletek, még pedig a) d. e. 8 órakor az ev. reformátusok, b) ugyanezen időben az ág. evangélikusok, c) d. e. 9 órakor a róm. kath. anyateplomban és végre d) d. e. 11 órakor az izraelita hitközség imaházában. A tisztviselőkar és a törvényhatóság tagjai d. e. ½ 8 órakor gyülekez-

de ez meg éppen csunya volt. A koponyára egy nagy horpadást rajzolt, (mert tudta, hogy a medium fejét gyermekkorában bevették a játszó pajtásai) ott, hol a lába el volt törve, egy nagy csomót rajzolt s a bal lábszár esontjait fél oly vastagra rajzolta, mint a jobbét.

Az így megrajzolt vázat aztán tényleg lefényképezte.

A felvételtől számított negyedik napon mindegyütt voltak, még a tiszteletbeli tagok is.

Azt a derűtséget, mit a fénykép bemutatása keltett, mondanom sem kell; Galyai ezukrász megkérte tagtársait, hogy támasztgassák meg, mert eldőlt nevében.

Bezzeg szegény Makkhetes hiába igyekezett arczára mosolyt erőltetni, meglátszott rajta, hogy esontvázának látása rossz hatással van rá! Hiába adja neki Csermelyi úr a jó tanácsot, hogy esontvázát csak óvatosan járjon, mert ha olyan vékonyak ballábnak esontjai, hát egy vigyázatlan, hibás lépés, s eltörik — ő oda sem hallgat, folyton csak azon tételődik, miért vékonyabbak az ő ballábszárának esontjai, mint a jobbét?

E gondolat bántotta három nap és három éjjel át, míg csak meg nem mondták neki, hogy biz azok csak azért vékonyabbak, mivel Józseffy úr olyanoknak — rajzolta!

nek a városháza muzeumi helyiségében. Május 16-án szombaton d. e. 10 órakor lesz a városi törvényhatóság ünnepélyes diszközgyűlése, melyet Beniczky Ferencz főispán úr nyit meg. Az ünnepi beszédet mondja ifj. Bagi László főjegyző úr, Lestár Péter kir. tanácsos, polgármester úr pedig az ünnep magasztosságának megfelelő indítványt tesz. Ugyanezen nap este 8 órakor ünnepi bankett a kaszinó termeiben.

— A polgári leányiskola millenniumi ünnepélye a város által kibocsátott programból tévedésből kimaradt. Lesz pedig ez az ünnepély május 28-án, délelőtt a növendékek részére, este pedig a növendékek szülei részére ugyanazon programmal — az ünnepi beszéd elhagyásával. Mindkét ünnepély a színházban tartatik, részint, mivel az intézetnek nincs olyan helyisége, hol az összes növendékek elférnének, részint pedig, mivel a „Nők hódolata” ezimeen egy drámai allegoria is elő fog adatni.

— Dühöng az egészség, mint mondják a doktorok, erre mutat az, hogy f. hó 4-én a helybeli orvosihivatalban egyetlen egy halottat se jelentettek be, s ez a legnagyobb ritkaságok közé tartozik.

— Házasságkötések. F. hó 9-én esküdtök örök hűséget társadalmunk egyik tehetséges és agilis tagja Burdács Rezső törvényeségi joggyakornok jegyesének Kocsis Juliska k. a. nak. — Ugyanezen napon kötött házasságot Schmitzer Rudolf pósta- és távirtdatiszt Györfi Etel k. a. nyal. Hosszan tartó boldogságot kívánunk a fiatal házasoknak.

— Eljegyzés. A napokban jegyezte el városunkban Posner Gyula győri m. kir. pénzügyi fogalmazó Kovács Vilma k. a. néhai Kovács József törvényeségi bíró kedves leányát. Sok örömet és boldogságot kívánunk.

— A piacztér kikövezésének munkálata igen szépen halad előre, úgy hogy a róm. kath. egyház új bérházától egész a kaszinóig terjedő piacztér részét rövid 2 hét alatt kikövezték s ha az idő kedvező lesz valószínűleg az egész piacztér még május hó végeig rendezve lesz. A téren az üzlethelyiségekhez vezető utat — igen helyesen — erős keramit burkolattal látják el.

— Halálozás. A következő gyászjelentést vettük: Szeless Klára özv. Jausz Józsefné és ifj. Szeless Kálmán úgy a maguk, mint az összes rokonság nevében is mélyen megsomorodott szívvel jelentik szeretett nagybátyjuknak Nagykolta Koltay Károly úrnak, a róm. kath. egyház örökös tanácsosának élete 90-ik évében f. hó 4-én este 10 órakor, az utolsó kenet felvétele után végelgyengülésben történt esendes kimúltát. A boldogultnak hült tetemei f. hó 6-án d. u. 5 órakor fognak a róm. kath. egyház gyászszertartásai szerint (a 7. tized. Mezei útea 8. szám alatti háztól) a Szentháromságáról nevezett temetőben levő családi sírboltba örök nyugalomra tétetni; — az engesztelő szent miseáldozat pedig f. hó 7-én reggel 8 órakor fog az anyateplomban az egék urának bemutatattatni. Kecskemét, 1896. május hó 5. Áldás és béke poraira!

— A Mollináry ezred történetében mindenkor fényes nap lesz az 1896. május 5-ike, midőn az uralkodói kegy a legmagasabb elismerés dícsugárral övezte az ezred eddigi babérjait. A f. hó 5-én lezajlott diszszemle alkalmával ugyanis, az összes fölvonult ezredek közül a Mollináry ezred magatartása, szabatos fölvonulása tetszett meg legjobban ő felségének, úgy hogy az ezredet már a fölvonulás alkalmával „bravó” tetszés nyilatkozattal tüntette ki. Midőn pedig a diszszemle után maga köré gyűjtötte a tábornoki kart és az ezredek parancsnokait, kiemelte a Mollináry ezred kitünő magatartását; ugyanaz nap este pedig a királyi fogadtatás alkalmával a Mollináry ezred parancsnoka elé lépve, ő felsége gratulált az ezred kiváló kiképeztetésére és elért fényes sikeréhez. Az uralkodó e legmagasabb kitüntetésé másnap aranybetűkkel nyomtatott napi parancsban közöltetett az egész ezred tisztikarával és legénységével. Ez a kitüntetés legjobban dícséri a Mollináry ezred példányszerű tisztikarát, mely az alapos katonai kiképezés mellett, főleg humanus bánásmódjával emeli az ezred harcalképességét, de büszkeség tölt el bennünket azért is, mert tudvalevőleg a Mollináry ezred zömét a kecskeméti fiúk alkotják. Gratulálunk a derék tisztikarnak.

— **A Kecskemét—Tisza-Úghi vasút építésével** annyira előre vannak, hogy a talpfákat és azokra a sineket már lerakták és a talpfáknak kavicsos alvágyazása s aláverése után az anyagszállító vonatok majd közlekedhetnek is.

— **Az új színház** külső s belső díszítésén és berendezésén serényen dolgoznak. A tervezett szobrászati munkák már kevés híján készen vannak. A horganyból készített díszítések is már mind itt vannak; sőt egyrésze már helyén áll.

— **Az új színház** középső, vagyis főudvarának parkirozásához a múlt héten hozzáfogtak.

— **Országos vásár.** Córdián napi, vagy jobban mondva a zöld országos vásár ma van városunkban. A vásárra a vidék minden részéről számosan érkeztek.

— **Az új színház** építésére vonatkozó végleges öszszeszámlást az arra kiküldött bizottság elkészítette. A végleges öszszeszámlás most közöltetik Jiraszek és Krausz építési vállalkozókkal, hogy arra nyilatkozzanak.

— **A belső tereken** tervezett járdák aszfaltozásához e héten hozzáfognak, ugyancsak a belső tereken téglával való burkolása gyorsan halad előre. A burkolás előtt, a városi közönség által teljesítendő földmunka már csaknem egészen rendben van.

— **A korcsójázó társaság** a széktői fürdő mellett levő korcsója pályát a város központjához közelebb fekvő, kényelmesen hozzáférhető, alkalmas helyre szándékozik és óhajta áthelyezni. Hogy hova helyeztesse át, az még nincs megállapítva; de az az iránti tárgyalások már megindítottak.

— **Az iskolák millenniumi ünnepélei** tegnap tartattak meg s arról lapunk következő számában bővebben referálunk.

— **Néppárti zászlók Kecskeméten.** Néhány néppárti polgár, úgy látszik, a magyar nemzet ezer éves fenállásának örömnépén is tüntet. Mert ha nem együgyűség, akkor csak a tüntetés egy furcsa fajtájának lehet tekinteni azt, hogy néhány polgár a nemzeti zászló fehér esikjába zöld, vagy éppen fekete keresztet varratott s az ilyen zászlót tűzte ki házára. A keresztnek igen is van helye a magyar lobogón, de csak az ország czimerében a hármashegyen a kettős keresztnek és a koronán Tetszett volna tehát az illető polgároknak az ország czimerét zászlajukra varatni. Így azonban az említett zöld és fekete keresztet zászlók egyszerűen nem örömnépre szánt magyar nemzeti zászlók, hanem legfőkébb az örömnappellen tüntető közönséges kortérszászlók.

— **A tanonc munkakiállítás** jutalom díjaira a Leszámitoló és Pénzváltó bank 5 frt, a Szabó Ipartársulat 5 frt, és a Kecskeméti Takarékpénztár-Egyesület 20 frtot adományozott, melyért a bizottság köszönetét fejezi ki.

— **Üszoda-fürdő megnyitás.** A József gőzmalom üszoda-fürdője, mely úgy tiszta egyforma meleg vízzel, mint kitünő hideg zuhanyával nélkülözhetlenné vált városunkban, ma f. hó 10-én megnyit; erre vonatkozó hirdményünket ajánljuk olvasóink figyelmébe.

— **A nyári hivatalos órák** tartását a szomszéd Félégyházán és Czegléden már megkezdtek. Mi még csak a forró június hónapban érünk oda. Valóban kívánatos lenne a hivatalos órákat délelőtre szorítani olyképpen, hogy a hivatalos óra a kora reggeli óráktól 1 óráig, esetleg 2 ig tartson az egész évben. Így egyhuzamban nemcsak a tisztviselők dolgozhatnak többet, hanem a közönséget is — mely csak délelőtt szokta a hivatalokat megkeresni — jobban kielégíthetnének. Így nyáron a hőséget, télen a sötét délutánokat elkerülhetnének.

— **Az Aradi-útczai** esatorna leboltozásával szükségessé vált új járdázást a hét folyamán eszközölte a város. Az új niveau azonban párhuzamban a Collegium előtti tér magasságával, jóval magasabb, mint a régi, minek következtében szükségessé vált, hogy az Aradi-útcza és Főiskola teret öszszekötő Keskeny-útcza járdázása is — mely különben is nagyon rossz — szintén kijavíttassék. Helyesen tenné a hatóság, ha ezt a nagy forgalmú kis útczát, mely minden esőzés alkalmával egy pocsolyafészek, kiköveztetné, a járdázást is maga eszközölné úgy, hogy a háztulajdonosoktól részletekben szedné be a költségeket.

— **A „Kereskedő Ifjak Egyesülete”** június 14-én a városi műkertben felolvasással

és hangversenyyel egybekötött nyári mulatságot rendez, amelyre úgy helybeli, mint fővárosi jeles közreműködőket nyertek meg. A Kereskedő Ifjak mulatságai a legsikerültebbek szoktak lenni és biztossan hiszszük, hogy ez alkalommal is igyekezni fog a rendezőség a közönségnek minél élvezetesebb és mulatságosabb estét szerezni. A részletes műsor teljesen még nincs összeállítva, azt csak legközelebb közölhetjük.

— **A kecskeméti takarékpénztár egyesület** f. évi ápril havi forgalmáról kimutatás. Bevételek. 1. Pénztárállás márczius hó 31-én 19,401 frt 22 kr. 2. Bevételek, váltók számláján, jelzálog, kézizálog, váltóviszleszámit. számlán, adósok és hitelezők folyószámláján öszszesen 890,016 frt 06 kr. 3. Különbféle díjak és kamatok számláján és ingatlan jövedelem számlán öszszesen 20,787 frt 05 kr. Az öszszes bevétel volt 930,204 frt 33 kr. Kiadás. 1. Visszafejtett betét és tőkésített kamat számlán, váltók számláján, kézizálog számlán, jelzálog kölcsönök számláján, jótékonyezélő számlán, viszleszámitott váltó számlán, adósok és hitelezők folyószámláján, osztalékszámán és átengedett jelzálogkölcsön számlán öszszesen 919,619 frt 51 kr. 2. Kifizetett folyókamat, viszleszámitott és térített kamat, igazgatói tiszteletdíj, tisztviselők és szolgálatis, üzleti költség, ingatlan jövedelem és 10% betét kamatadó számlán öszszesen 4,254 frt 17 kr. 3. Pénztárállás ápril hó 30-án 6,330 frt 65 kr. Az öszszes kiadás volt 930,204 frt 33 kr. A múlt havi forgalom a múlt év átlagos havi forgalmánál nagyobb volt 112,194 frt 20 krral. A múlt havi öszszeforgalom volt 1,860,408 frt 66 krajezár.

— **Ékszerlopás világos nappal.** Mint bennünket Szegedről értesítenek, ott folyó évi május hó 7-én délben 12 és 1 óra között egy ékszerész üzlet kirakati ablaküvegét gémmántal ismeretlen tettes kivágta s a kirakattól 24 személyre való ezüst evőeszközöt, melyek közt 12 személyre való L. F. monogrammal van ellátva, egy ezüsből készült aranyozott tartóval ellopta. A rendőrség a tettes kézrekerítése céljából a legmesszebb menő intézkedéseket tett.

— **Agyonsapta a villám.** Folyó hó 2-án a talfái szőlők egyikében dolgozó Csaplár Sándor, Polgár János és Kaza Pál a közelgő vihartól egy terebélyes szilfa alá menekültek, alig áltak ott pár perczig, mikor a villám a szilfába csapott s azt széthasogatta Csaplárt pedig ki a fához támaszkodott agyon sujtotta. Csaplár két társának, kik mellette jobbról és balról áltak semmi bajok nem lett egyéb az ijedtségnél. Csaplárnak baloldalán szaladt végig a villámszikra, mit a testén látható fekete csik jelzett, órája pénze a zsebében a villámszikra által öszszeolvasztva találtatott. Csaplár társai azt mondják, hogy ők a villám fényét nem látták, sem dörgést nem hallottak.

— **Elgázolás.** Sárközy László 7 éves iskolás fiút f. évi április hó 30-án délután a 4. tizedbeli tabánsoron Bankos József kocsis elűttette, azon keresztül hajtott. A gyermek czombjain mentek keresztül az agyaggal terhelt kocsikerekei s csak a különös véletlennek tulajdonítható, hogy lábszár csontjai öszszem zuzódtak. A súlyosan sérült gyermeket szülei lakásán ápolják. A rendőrség a vizsgálatot megindította s az iratokat a kir. ügyészséghez áttette.

— **Kocsilopás.** Harkai Elek gazdálkodó ballószegi haszonbéres birtokáról a tanyai lakóház előtt álló üres igás jókarban levő kocsiját ápril 30-án viradóra ismeretlen tettes ellopta. A nyomozásra kiküldött rendőrök a kocsit a halasi országúton találták meg, két hátulsó kereke és kis sarárgja nélkül. A szemfülestolvajnak úgy látszik a kerekek és sarárgjára volt szüksége, melyekkel tovább állania sikerült is. A rendőrség keresi a jómadarat.

— **Lólopás.** Csertő Elek gazdálkodó szolnoki nyomási haszonbéres birtokáról a legelőről egy 5 éves fekete kanca billegtelen balcsi-pejére csapott lovat ismeretlen tettes május hó 1-én viradóra, mint káros állítja elloptott. A rendőrség a nyomozást megindította, melynek során kiderült, hogy a lovat a határban járt kóbor cigányok „varázsolták el” és pedig nem elsején viradóra, hanem azt megelőzőleg valamelyik nap, a tanyabeliek maguk sem tudják, hogy mikor. A varázsló cigányokat rendőrségünk, karöltve a szomszédos

hatóságokkal keresi, de bajosan fogja el, mivel azok már azóta hihetőleg a negyedik határban járnak.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazok, kik felejtetlen férjem Lóth István vendéglős vég-tisztességén megjelentek s részvétükkel mért-hetetlen fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton leghálásabb köszönetemet özv. Lóth Istvánné.

— **Verekedő kocsisok.** Höss Sándor asztalos iparoszegéd folyó hó 4-ikén viradóra gyanútlannul haladt társaival haza 4. tizedbeni lakására, a Nagykőrösi-útczán kovájgó 5 tagból álló negédes urasági kocsis az iparosokba belékött s őket a járdáról lelőkdöste. A zajra elősiető őrjárat a rendet helyreállítva őket lakásaikra utasította, alig haladt el azonban az őrjárat pár száz lépésre, mikor a kocsisok az iparos segédek üldözöbe vették s azok közül Höss Sándort elcsipve, amugy Isten igazában elverték csak a fejét ütve, hogy meg ne sántuljon. A segélykiáltásokra figyelmessé lett rendőrőrsjárat a tett színhelyére futott, hol Bánoczi János és Földvári József kocsisokat, tettenérve elcsipte és a kapitányságra kísérte, társaikat Tormássy Lászlót, Marton Istvánt és Visnyai Józsefet a rendőrkapitány másnap vezettette elő. Ügyük a bírósághoz tétetett át.

— **Boszú álló cseléd.** P. Gy. fiatal gazdálkodó f. hó 2-án este cselédjét Tompai Józsefet azért, mert az a parancsot nem teljesítette, kérdőre vonta és megfenyítette, mire Tompai vaslapátot kapott s azzal gazdáját főbevágta. A tettről értesített rendőrség Tompai Józsefet a kapitányságra kísérte, hol kérdőre vonatásakor tettét beismerte s azt adta elő, hogy gazdáját azért, mert az egy izben arcul verte, boszúból ütötte meg. Ügye a bírósághoz tétetett.

— **Köszönet nyilvánítás.** Tekintetes Fispán Mór úr a reáliskolai tanulók szorgalma jutalmazására 5 frtot volt szives adományozni, köszönetet mond érte a tanártestület.

— **Április hó bűnösei.** A rendőrkapitányi hivatal bűnügyi osztályától nyert kimutatás szerint a folyó évi április havában 29 bűneset hozott a rendőrség tudomására, melyek közül 2 könnyű testisértés vétsége, 1 gyermekölés bűntette, 2 jogtalan elcsapítás, 12 lopás vétsége, 10 lopás, 1 okirathamítás bűntette és 1 magánlaksértés vétsége volt; a tettesek 19 esetben kipuhatóltak, 10 esetben ismeretlenek, az elidegenített tárgyak 10 esetben megkerültek, míg 14 esetben azokat megtalálni nem sikerült. A 29 esetből 19 esetben a nyomozás befejeztetett és a 19 esetben 28 egyén vonatott kérdőre, kik között nemüket tekintve 16 férfi, 12 nő volt, korukat tekintve volt 20 éves korig 3 20—30 évig 12, 30—40 évig 4, 40—50 évig 7, 50—60 évig 2, rovvott előéletű 6, büntetlen előéletű 22. Rendőri előzetes letartóztatásban volt 13, ezek közül 2 az ügyészséghez kísértetett át, 11 egyén szabadon bocsájtatott.

— **Házassági statisztika.** A kecskeméti m. kir. anyakönyvi hivatalban május hó 2-től május hó 8-ig házasságot kötöttek:

1. Allaga József és Bunka Mária Etel rk.
2. Mádi József és Héjjas Julianna ev. ref.
3. Flórián János ág. ev. és Szegedi Mária rk.
4. Balogh Lajos ev. ref. és Csertő Erzsébet rk.
5. Laczi János és Tomó Julianna ev. ref.
6. Doák Dezső és Pető Teréz ev. ref.
7. F. Nagy János és D. Kovács Lidia ev. ref.
8. Somló Gyula és Brett Berta izr.
9. Forgó Imre és Dubez Agnes rk.
10. Ország József és Százi Julianna rk.
11. Sándor István és Kovács Rozália rk.
12. Pintér Mihály ág. ev. és Vörös Mária rk.
13. Füstös Mihály ev. ref. és Wurga Rozália rk.

Kihirdettettek:

1. Farkas János és Kalmár Erzsébet rk.
2. Kelemen Jakab és Kópiás Teréz rk.
3. Felsenburg Lajos és Steiner Teréz izr.
4. Bona Bonaventúra és Kupcsik Mária rk.
5. Kozma Gergely és Juhász Erzsébet rk.

Vidékről érkezett kihirdetések:

1. Nagy-Kőrösről: Soós Sándor ev. ref. nagy-kőrösi és Dezső Judit ev. ref. kecskeméti lakosok.

— **Nem remélt szerencse.** Rövid pár nap előtt még Heintze Károly, a magyar osztálysorsjáték fő-elárusítójának felhívása, hogy február 5-től 8-ig megtartott húzás

alkalmával a 20,000 koronát nyert sorsjegy tulajdonosa a nyereség felvétele végett jelentkeztek, eredménytelen volt. Végre e hó 3-án a hód-mező-vásárhelyi K. P. a fenti irodában bemutatta 29,471. számú sorsjegyét és a 20,000 koronányi esinos összeget felvette. Nagy örömmel sietett a polgarmeisteri hivatalba, ahol a fővárosi szegényeknek 100 koronát és az árvalányok számára pedig, kik szerencseszámát huzzák ki, 20 koronát tett le. Az osztály sorsjáték igazgatósága közli velünk, hogy a huzás tartama alatt május 12—28-ig hivatalos napijegyzéket fog kibocsátani és azokat az összes budapesti és vidéki árusítónak az érdekeltek számára, betekintés végett megküldi. Miután a főhuzás 17 napig tart, ezen berendezés által alkalma lesz a közönségnek nyertes sorsjegyét az elárusítónál egy még a szerencse-kerékben levő számért kicserélhetni és ily módon részesülhet még azon nagy esélyekben, melyeket a millenniumi kiállítás milliós sorsjátéka nyújt.

— Az ezredéves kiállítás mintegy 290 épületei közt tagadhatatlanul a legoriginálisabb a Mauthner Ödön budapesti magkereskedő pavillonja. Ez olyan eredeti, a minőt semmiféle világkiállításban még nem láttunk. Látni kell azt a sajátos vadregényes külsejű épületet, mely vakolat helyett egész összeségében fakéreggel van borítva. A közeledt már száz lépéssel a diszes kis benyilókert remek tökéletességű virágainak kellemes illatárja fogadja, de csak közelebb érve észleli, hogy az ebben a pavillonban és előtte folyton tolongó néparádatól vajmi nehéz a pavillonba bejutni. Benn a pavillonban látjuk a szakavatott rendező kezét: magvak kristályüveg tartókba rendezve minden konyhakerti és virágmag-fajta mellett ragyogó színekben festett természetű ábráját majd üvegszekrényekbe helyezett frappás hűségű, természetes nagyságu termények modelljeit. A paratlan tökéletességű és tisztaságu gazdasági magvak egyetemben a természetben csoportosított növényekkel, valamint az ezen pavillonban kiállított ritkább magvak gyűjteménye méltó tanulmánytárujai a gazdáknak, kertészeknek és a természet kedvelőjének egyaránt.

— Illuzionista színház. Merelli bűvész városunkba érkezett oly ezéle, hogy f. hó 17-én és 18-án a színházban illuzionista előadásait megtartsa. Merelli művészetében — mint a lapok írják — mutatványa leköti a közönség figyelmét s előadásai érdekfeszítő voltával a várakozást jóval fölülmúlja; mesés ügyesség és elegáncia teszik érdekessé mutatványait. Merelli Cora, ki látszólag a levegőben függ, különféle érdekes mutatványt végez. Automatái, melyek hasbeszélő művészetükkel életet lehelni látszanak, valamint egy hölgynek eltüntetése a bűvészet remekei. Merelli tanár tudniillik egy hölgyet, ki a nézőtérre a levegőben szabadon mozgó padlaton áll egy függőy letakarásával hirtelen eltüntet. Mutatványai mindenkor köztetszésben részesülnek, a minek bizonyítéka az, hogy előadásait mindannyiszor telt házak előtt tartotta; közelebbi értesítés lapunk hirdeményi rovatában olvasható.

— Köhögés, rekedtség és elnyálkásodásnál a torok és légzési szervek minden zavarainál, melegen ajánljuk tisztelt olvasóink figyelmébe. Egger kitünő hatású mellpasztilláit. Kaphatók 25 és 50 kros eredeti dobozokban minden gyógyszerárban és nevesebb gyógyszerüzletben Fő- és széküldési raktár: Egger A. fiai „Nádor” gyógyszerára Budapesten, váczi-körút 17. szám. 27

IRODALOM.

— Ezer év versekben. Van egy újság Budapesten, a mely egymaga képviseli a magyar zsurnalisztikában a legelső hírlapirodalomnak, a francziákéknak minden szellemességét, találmányát, ötletekben való gazdagságát. A „Fővárosi Lapok” ez, Porzost Kálmán napilapja. Jól megfigyeltük másfél év óta, mióta az újság a mostani szerkesztő vezetése alatt áll, hogy mily gyorsasággal és bizottsággal emelkedik a lap minden más társa fölé, mennyi eredeti ötlete talál visszhangra olvasóinak egyre növekvő körében és számos újítását, mint követik a többi lapok is. A régebbieket nem is említjük, csak úgy sommásan emlékeztet meg róla, hogy minden vasárnap szépen illusztrált mellékletében (illusztrált napilap: ez is csak a francziáknál volt meg eddig) mutatja be a hét legaktuálisabb eseményeit, ezer új vonással, pompás ötletekkel. A múlt héten — mivel a készülő kiállítás örömeire jobban reklamézol szolgálatában egyre-másra jelentek meg gyarló és drága budapesti kalauzok, — vasárnap mellékletül egy teljes budapesti kalauz adott olvasóinknak, megbízhatóbbat és korrektebbet, mint a többiek voltak. Ezen a héten pedig a magyarság legnagyobb ünnepe alkalmából, e földön töltött dicsőséges ezer esztendőnek történetét íratta meg versekben a magyar nemzet legjelesebb költőivel. Ez a gyűjtemény. „Ezer év versekben” czimen nagyon jelentős, mint irodalmi vállalkozás is; a magyar irodalomban nem tudunk ehhez fogható s ilyen értékes gyűjteményt. Ezer év költészet. Nincs más lap, nincs olyan irodalmi testület, mely így meg tudná szólaltatni a magyar költők legjavát, mint azt most a „Fővárosi Lapok” tette. Az egész gyűjtemény méltó arra, hogy minden magyar család megismerje,

minden iskolásfiú szavalja. Mi a magunk részéről annak örvendőnek leginkább, hogy ezt a gyűjteményt, melyet létrehozni irodalmi társaságainknak lett volna kötelessége, egy költőnk, egy ezerféle aktualitás munkájában fáradozó napilap hozta létre, a Fővárosi Lapok. A versekben irt ezer évet még egyszer a legjobb meggyőződésünk szerint ajánljuk olvasóinknak. Meg lehet ingyen szerezni a Fővárosi Lapok kiadóhivatalában (Budapest, Ferencziek-ter 4.); mert minden előfizető ingyen kapja; ugyanitt lehet előfizetni erre az újságra, melynek előfizetési ára — minden melléklet, illusztráció és egyéb kedvezmény dacára — egy krajczárral sem drágább, mint a többi lapoké.

— A „Pallas Nagy Lexikona” füzetes kiadásából most kaptuk meg a 147—150. füzeteit, melyek a Kolumbia—Közellátás czimzó közé eső lexikális anyagot magyarázzák, s egyuttal befejezik a X. kötetet is. A diszes kivétel színnyomatok és jól sikerült mellékletek egész sora gazdagítja e füzeteit, melyeknek tartalma annyira változatos és közérdeű, hogy csak a fontosabb cikkeket megemléstésre szorítkozhatunk. Mindjárt a 147. füzet elején meglep a gyönyörű, remek aranyomásu Koronázási palást melléklete, melynél szebbet a Lexikon még alig adott. A 148. füzet folytatja a Koponya nagyrédekű leírását Mihálkovic tanár tollából; másik, szinte unikum számba menő cikk a Korvina külön melléklet (megírta Csontos J.), mely a dicső Mátyás fényes könyvtárát ismerteti az adatoknak eddigél ismeretlen bőségével, s egyuttal pompás színnyomatban mutatja be a budapesti egyetemi könyvtárban levő Theophrastus Korvin-kódexének bámulatos szépségű czimlapját. A 149. füzet négy stilszerű, remek borkötésű könyvtáblát mutat be első mellékletén, a Gottemayer műhelyéből; a Könyvnyomatás szövegét (írta Pusztai Ferenc) a 42 soros Gutenberg-féle biblia előszava ékesíti, a harmadik mellékleten pedig a Kőrösfát kapjuk. E füzettel zárul be a X. kötet, mely 60 ivre terjed, tehát jóval felülmúlja azon arányokat, melyekben a Nagy Lexikon eredetileg tervezve volt. Az igazgatóság ezen önzetlensége minden kommentárnál jobban dicséri e vállalatot, melynek alapja nem az anyagi érdek, hanem a nemzet kulturája: s ebben rejlik sikerének és nagy elterjedésének titka.

— A Kert, a kertészet összes ágait magába foglaló kertészeti szaklap május 1-ő száma. Konyhakertészet. Gyümölcsészet. Diszkertészet. Gép- és eszközeletár. Rovartan. Tárca. Középről és távolról. Faiskola. Hírek. Millenniumi ügyek. Apró szakközlemények. Május havi teendők. Szerkesztői üzeneteket tartalmazza a sok szép színesmelléklet és fametszetek kivül. Előfizetési ára egész évre 4 frt negyedévre 1 frt. Szerkesztőség Andrássy út 23 sz.

— Verne Gyula összes munkái új, olesőbb képes diszkadásból a Franklin-Társulat folytatja a nagy népszerűségű francia író legkedveltebb műveinek közrebocsátását. Legújabbán az „Öt hét léghajón”. (Utazás Afrikában) czimű munkája hagyta el a sajtót, melyben a leleményes szerző léghajóval juttatja el utasait Afrika belsejének oly helyeire, hol előttük európaiak még nem fordultak meg. Az érdekesítő viszontagságokon, tapasztalatokon kívül az olvasó sok oly ismeretet szerez a könyvből, melyeknek felvilágosító hasznát megerzi épen most, mikor Afrika oly szerepet játszik a politikai eseményekben. Az „Öt hét léghajón” a vállalat 31—38-ik füzeteit tölti be. Ezekből a 31—33. már előbb megjelent, most veszi a közönség egyszerre a 34—38 füzeteit az eredeti francia kiadás gazdag képsorozatával. Verne művei képes kiadására egyedül a Franklin-Társulat jogosult. Egy-egy füzet ára 20 kr. s minden könyvkereskedésben kapható, úgy szintén a már előbb megjelent művek is. (A rejtelmes sziget. Utazás a Holdba. Utazás a Hold körül. A Jangada.)

CSARNOK.

Millennáris kirándulás.

Hogy az ezredik évet ünnepli az igaz magyar s mindenki igyekszik magának néhány napot szakítani, hogy feledve az élet búját-baját, örüljön tiszta szívvel, gondtalanul, mi is már régen töprenkedünk, vajjon hogyan ünnepelhetünk méltóan, hogyan véssünk emlékünkbe a millenniumnak legalább egy, ránk nézve nevezetes napját. A poros aktákat forgatva, különböző tervek fogamzottak meg egyikünk-másikunk agyában. Először fölmerült az, hogy beszerzünk nagy mennyiségű nemzeti trikolort, s azokat saját kezünk pingálásával ellátva szent ereklye gyanánt fogjuk fiúról-fiúra hagyni, hogy késő unokáink is megemlékezzenek apáink e nagy ünnepéről. Utánna is néztünk a dolognak, de ekkor láttuk, hogy ezek a mi szép millennáris lobogóink, még csak nem is magyar gyáriipar termékei, Bécsből vagy Csehországból valók legnagyobbbrészt. Bosszankodtunk kissé a dolgon, hogy még az ilyenek készítését sem magyar veszi a kezébe, de mivel ezen már nem változtathattunk, határozattá vált, hogy lobogókat nem veszünk, külföldi gyártmányt nem hagyunk nemzeti ereklye gyanánt unokáinkra.

Szóba jött az az eszme is, hogy az ezredév tiszteletére egyik, már-már agglegény társunkat befogjuk a házasság igájába, hogy a tejjel-mézzel folyó szép országban a millennáris évben igazán mézes (?) heteket éljen. Sándor, a nős collega, akarta őt leginkább rábeszélni, s a vajszivű agglegény már csaknem hajlott a

szóra, midőn egy reggel siralmas ábrázattal állit be a Sándor úr hozzánk.

— Na, mondom, talán elverte a multkori nagy jég a szép vetést, azon siránkozik olyan keservesen?

— Keményebb csapás ért engem, mint a jég verése!

— Ugyan mi hát? kérdi kíváncsian az agglegény.

De még mielőtt rosszat újságotna, szólok közbe én, jó hirt mondom: házasodik ez a kis legény! Megtetszett neki egy feslő rózsabimbó s most se éjjele se nappala tőle!

— Jaj barátom, meg ne házasodjál, mert látod a szegény embert minő szerencse érheti: engem is két leánnyal áldott meg az éjjel egyszerre az Isten! S most olyan isteni muzsikám van otthon, hogy talán a Bandi bandája sem húzza különben, mint mikor ők rágyujtanak a fortissimóra!

Az ilyen beszédre azután vége volt a nősülési szándéknak. Elhatároztuk végre, hogy az ezredév tiszteletére egy szép verőfényes napon kirándulást teszünk. Kapóra jött épen egyik polgártárs hívása is, ki földjét akarta felmérteni az „ingyenélő” urakkal. A készülődések után felpakoltunk a jó „paraszt hintóra” és hajtottunk ki a pusztára.

Kora délelőtt volt. A szép tiszta kék égen, csak itt-ott látható néhány barátságos bárányfelhő, melyek mögé csak néha-néha buvik el, a már kissé erősen letűnő nap. Vigan hajtatunk ki az országútra, dalolás és tréfálgatás közben egyre messzebbre maradnak híros városunk kimagasló tornyai, s az út szélén mind sűrűbben következnek egymásután a fehérlő, tiszta tanyák. De mintha nem is a mi vidékünkön járnánk. Máskor alig értünk ki az útra, már az egész kocsit sűrű porfelhő vette körül, s erősebb szellőseke oly hatalmas port vert szemünk közé, hogy Szaharába képzeljük magunkat. Most köröttünk két oldalról mindenütt valóságos „tengerek” keletkeztek a hatalmas esőzések folytán. A töltött úton óriási kátyúk, gidres-gödörös forduló, hol a kocsit olyanokat zökken velünk, hogy összeeszkölözöm a mellettem ülő Gusztikával, hol pedig mindaketten majdnem repülünk, akarva nem akarva kis hideg fürdőt tartani. Messziről látszik a Borbás pusztai régi templom utolsó romfüledéke. Magános faltömb kicsinyke dombon mered a égnek, míg körötte a szellő szép fodrossá teszi a minden felől odagyült viznek felszínét. Az országút mindkét szélén töltés, mely nem enged utat a víz árjának. A töltés egy-egy helyen át van szakítva: a leleményes gazdák a réseken így bocsátják ki a földüket elfödő vizet a nyílt útra. A rom irányában mintegy 400 méternyire végig az úton viz terül el szemünk előtt. Mintha csak kis Tiszát látnánk, melytől még jó 3 lovunk is visszahőköl. Neki vágunk a viznek, a mi jóformán az ülésig feltolul, s nagy csobogással törtetünk előre. Egyszerre nagyot zökken a kocsit, mi már kabátjainkat dobáljuk le, uszára készen. A jármű előre meg nem látható kátyuba jutva féloldalra dől, ezifra bakaimádságokat hallatunk, s az imádságnak fogantja is van: a kibukás veszélyétől folyton rettegve tovább haladunk minden nagyobb baj nélkül és sok rettegés között kiérünk a tulsó partra: megtörve bár, de fogyva nem. De a kátyúk, vizek továbbra is hű kísérlők maradnak. Itt-ott a víz felszine egészen fehér, úgy, hogy messziről széktós talajnak vélné az ember, míg közelebről veszi csupán észre, hogy apró vízi virágok milliói úsznak a vízszínen. Ahol jobban eltakarodott a víz ott a réti boglárka is kidugja kedves, gyönyörű aranyárga fejecskéjét, míg közben-közben kutyatej ágaskodik ki közülük. Elvadult, lompos tanyai kutyák éktelen csaholása kíséri bennünket mindenüvé. Madárhangok is hallhatók elvétve, s a nagy töcsák piszkos vize fölött hangosan kiáltozó bibickek röpködnek nyilsebességgel, s mellettünk csapnak le néha-néha a magasból hirtelen. Amott a tisztáson a pusztai iskola esinos, tiszta kis épülete tűnik fel, honnan épen ünnepi ruhába öltözött lányok, bő, kékes fehér gatyás apró esmeték tódulnak ki a déli harangszóra. Ők már bezárták az iskolai évet: most tették le a vizgálatot, mindegyik mehet már haza disznót, lovat, tehenet őrizni. Végre kiérünk a felmendő birtokra. Mintha csak az idő is erre várt volna. Mig a kint lévők szívélyes, nyájas szavakkal fogadnak, nagy hirtelen elsötétül,

fejünk felett két fenyegető, sötét, terhes felhő ölelkezik, s az ölelkezést csakhamar csók is követi: földet megreszkettető dörgés. Kitér a zivatar. A sötét égboltozaton vakító villámok üzik cikázva egymást. Dördülés dörgést követ. Most szét nyílik a felhő; még egy hatalmas dördülés, s ott, hol az imént még gyönyörűen sütött a nap, most kövér cseppekben hull a zápor. A barátságosan integető tanya csak jó félóránnyira van tőlünk, lekuporodunk hát a földre és vakító villogás, esattogó dörgések hatalmas robaja között várunk türelmesen. A felszántott földeken összebuynak a félelemtől reszkető lovak, esörtetással rohannak menhile felé egyéb állatok, őrzőikkel együtt. Egyik tanyából oda jön egy kaczkias, túzról pattant menyecske és behív bennünket: — Az isten haragja ugyancsak kerülgeti a tekintetes urakat, kerüljenek hát be hozzánk!

— De nem ad-e majd azután kitoló kását? szól egyik társunk s befordul a szobába. A szél lassanként tovahajtja a nehéz felhőket s ismét feltűnik a nap mosolygó arcával. Végezzük a dolgot, néha térdig érő vízben szaladgálva. Napnyugta felé mi is végezzünk, de már úgy is kissé fájni kezdünk, s valami nagyon meleg felöltő sincsen velünk. Mosolyogva látja a gazd'uram, hogy didergünk, s nyomban megadja a népies böles tanácsot:

„Nyáron gúnyadat, télen elemőzsiadat, el ne hagyj soha! Munka után vár bennünket a jó vacsora, mely után kedélyesen magyar ember szokása szerint elboroztatunk. A két nagyobb fiú, én nem tudom honnan tanulták, ők azt mondják a tanítótól, szépen fölállt az asztaltól, s elmondta azt a szép egyszerű asztali áldást: „A ki ételt italt adott, — Annak neve legyen áldott!”

— Az idő mindinkább hűvösebbé válik, sietünk is már haza felé: nekivágunk a most már még kátyusabb útnak. Az idő csendes. A nagy pocsoták mellett ki-ki dugják fejüket az est muzsikusai. Mindenütt a békák vidám brekegése kíséri, melybe néha-néha a tücskök cziripelése, s madár sikoltozása keveredik. Messze köröttünk mindenütt a végtelen róna, melyet a csendes est homálya oly andalítóvá tesz. Felhőfoszlányok úsznak az égen, s a távoli csillagok csak halovány fényvel bámulnak le ránk, míg néha előbukkan rövid időre a hold sápadt arca is. A szünet nélkül egyformaságban huzódó vetés földeket csak még szebbé teszi az itt-ott összegyűlt nagy kiterjedésű viz. Hátra nézve feltűnedezik a kécskei-úti pusztai templom néhány maradványa, melyek a hold gyenge fényétől egész kísértetiesé válnak.

Elmerülök a nagy természet fenséges pompájának szemlélésébe, jó idők jutnak eszembe, midőn kettecskén sétálgattunk, élvezve az éltető tavaszi levegőt, a tarka virágoktól fedett süppedő pázsiton, s még tarkább színekkel festettük magunk elé, a boldog jövőt . . . a mikor egyszerre csak nagy nyekkenés, ropogás . . . s a hideg vízben érezzük magunkat. Csak ekkor ocsúdtam fel az ábrándozásból: a nagy víznek kellő közepén, ahol szerencsétlenül félre léptek a lovak, a ko si is elvesztette az egyensúlyt, mi pedig engedve ennek a sárosföld vonzásának, a hideg vízbe pottyantunk. Ebből azután kis tisztességes meghülés, a mi azonban nem tesz semmit, a kitűzött célt mégis csak elértük: a millenniumi ünnepségek megnyitásának második napját így talán soh'sem feledjük el.

Vértes Nándor.

Ü Z L E T.

Piaczi árjegyzék.

1896 május 8-án.

Tiszta búza métermázsánként .	6.40	krtól 6.60	krig
Kétszer .	6.10	6.20	
Rozs .	6.—	6.05	
Árpa .	4.50	4.70	
Zab .	6.10	6.30	
Tengori kecskeméi .	4.40	4.50	
bánáti új .	4.25	4.30	
Köles .	4.60	5.10	
Krumpl .	1.10	1.30	
Széna .	2.—	2.20	
Szalma .	0.80	1.—	
Szalonna kilója .	0.50	0.56	

Budapest-Szeged		Szeged-Budapest	
Személy vonat	Személy vonat	Posta vonat	Személy vonat
reg.	reg.	reg.	d. n.
Budapest ind.	—	8.15	8.30
Czegléd .	4.15	6.35	9.30
Nagy-Körös .	4.45	7.51	9.53
Katonatelep .	5.11	8.14	11.20
Kecskemét érke.	5.16	8.30	10.08
iu .	5.12	—	10.09
Félegyháza .	5.52	—	10.31
Szeged .	7.42	—	11.40

Szeged-Budapest		Budapest-Szeged	
Posta vonat	Személy vonat	Személy vonat	Posta vonat
éjjel	éjjel	reg.	d. n.
Szeged ind.	1.01	2.40	4.55
Félegyháza .	2.36	4.24	6.44
Kecskemét érke.	3.11	5.01	7.23
ind.	3.18	5.11	7.25
Katonatelep .	3.25	5.19	7.33
Nagy-Körös .	3.45	5.35	7.50
Czegléd .	4.24	6. 0	8.26
Budapest .	6.45	8.30	10.25

Kecskemét—fűlőpszállási vasút.

reggel	délután	Ind.	érke.	reggel	délután
7.30	2.—	Kecskemét	6.52	1.30	
7.42	2.10	Rávagy	6.43	1.22	
7.55	2.20	Ballószög m. r. h.	6.32	1.12	
8.11	2.32	Helvétia .	6.20	1.02	
8.23	2.41	Köncsög m. r. h.	6.09	12.52	
8.38	2.52	Kerekegyháza .	5.56	12.41	
9.05	3.15	Agasegyház .	5.41	12.28	
9.32	3.37	Izsák .	5.09	11.57	
9.57	4.00	Fűlőpszállás .	4.40	11.30	

Felelős szerkesztő: IFJ. TÓTH ISTVÁN.

Kiadótulajdonos: TÓTH LÁSZLÓ.

NYILTTER.

Henneberg-selyem csakis akkor valódi, ha közvetlen gyárából rendelik — fekete, fehér és színes 35 krtól 14 frt 65 krig méterenként — sima, csikos, kockázott, mintázottakat, damasztot stb. (mintegy 240 különböző minőség és 2000 mintázatban) a megrendelt árú, postabér és vámmentesen a hához szállítva és mintákat postafordultával küld: **Henneberg G.** (cs. és kir. udvari szállító) **selyemgyára Zürichben.** Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelező lapokra 5 kros bélyeg parasztaendő. — Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

MATTONI ERZSÉBET SÓSFÜRDŐJE

gyógyhely Budapest (Budán).

Idény május 1-től szeptember 30-ig.

Kiváló gyógyhatással bír

női bajokban és altesti bántalmakban.

Rendelő orvos dr. Bruck J. az országos közegészségi tanács rk. tagja, Nagykorona-úteza 23. sz. Egészséges fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő. Pontos közlekedés a társaskocsikon reggeli 5 órától kezdve. Állomási hely: Ferencz József-tér, a régi Lloyd épület közelében.

157 10-1

HIRDETÉSEK.

MERELLI-SZINHÁZ.

A kecskeméti színházban vasárnap május 17, és hétfőn 18-án, csak két nagy

diszelo adást

tart

Chevalier MERELLI

BELLA CORA.

Itt először!

A MŰEMBEREK NEW-YORKBÓL.



Itt először: **Mysterium.** Egy nő eltűnése a közönség köréből. Új! **Bella Cora** a londoni kristálpalotából, az ő elbájoló légi tükörillúziói val. táncaival és átalakulásaival.

Színház a víz alatt (nagy illúzió).

Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdeté 8 órakor.

162 1-1

Bővebb értesítést később.

Sör csarnok megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint a II. tized, Széchenyi-úteza 2. sz. alatti házban, f. hó 3 án vasárnap reggel megnyitandó

polgári sör csarnok vezetését

átvettem, hol naponta friss villásreggeli; továbbá a legelsőrendű kőbányai Polgári sörfőzdei sörök, u. m.: **Szt István** (a la pilseni) **Baráth, Király és Polgár.sör** lesz csapolva.

Főelvem a tiszta és pontos kiszolgálás, miről a nagyérdemű közönség saját személyes megjelenésével meggyőződést szerezhet; ezek után van szerencsém magam a nagyérdemű közönség becses pártfogásába és figyelmébe ajánlani.

Kiváló tisztelettel

Sándor Imre

üzletvezető.

153 3-2

Buziás

elsőrangú gyógyfürdő.

Fürdőidény:

Május 15-től október 1-ig

Világhírű lápfürdők és aczélforrások

hasonló a Spaa, Prymont, Schwalbach és pyrarthy aczélforrásokkal, kitűnő meleg és hideg vasaczélfürdővel, mér- és ásvány-fürdőkkel, tükörfürdővel és uszodával. — Hidegvíz-gyógyintézet és massage. Ivókúra kitűnő eredménnyel vérszegénység, idült gyomor- és bélhurut, homok, kö- és vesebaj, méh- és hüvelyhurut, vérzési rendellenességeknél, magtalanság, ideg-betegség, bűjakór, eszű, köszvény és fejfájásoknál stb.

Buziás gyógyfürdő vasúti állomás: Temesváron át Társas-kocik az állomásonál. — Állami hivatalnokoknak kedvezmény. — Pazar villamos világítás a 80 holdnyi évszázados parkban — Fürdői zenekar. — Elsőrendű konyha és kávéházi italok. — A fürdőn állandó hírneves nőgyógyász van. — Mérsékelt árak. — Ismereteket kívánatra ingyen és készséggel szolgál a

150 G-2

Fürdőigazgatóság Buziáson, a hova a szabamendelések küldetni kéretnek

Véd-



jegy.

77 12-10

A nagyméltóságú kereskedelmi miniszterium 39.325. számú magas rendeletével állami kedvezményben részesített s mindenhol kiváló közkedveltségnek örvendő

COGNACUNKAT

(Tiszta borpárlat) melegen ajánljuk.

Eredeti gyári árjegyzék szerint kapható:

Kecskeméten: GYENES S. és FIAI, PATAKY GYÖRGY, STEIN LAJOS urak fűszer- és csemege-kereskedéseiben.

Valódiságért és tiszta kezelésért az alant jegyzett igazgatóság szavatul.

Tokaj-Hegyaljai Cognac-gyár részvénytársaság
S.-A.-Ujhely.

Dr. Nyomárkay Ödön,
Zemplénnérmegye kórház orvosa.

Kanizsai Szerviczky Ödön,
a szőlőtelepítési egyesület h. elnöke.

WALLA JÓZSEF

czementáru-gyára, építési
anyagok raktára
Budapest, VII., Rottenbiller-u. 13.

Vállalkozik:

GRANITTERAZZO,
BETONIROZÁSOK,
CSATORNÁZÁSOK,
SZÖKŐKUTAK,
CZEMENT-LAPOK és
MOZAIKLAPOKKALI
KÖVEZÉSEK
elkészítésére stb.

Raktárt tart:

KERAMIT-LAPOK
KELHEIMI-LAPOK
METTLACHI LAPOK,
TERRACOTTA-ÁRUK,
KÖFEDÉLPEP,
TÜZÁLLÓ TÉGLÁK,
KEMENY-RAKVÁ-
NYOKBÓL stb.

Gyári raktára a
gartenaul Portlandi
czement és vízhat-
lan mész-gyárnak.

KÖAGYAGCSÖVEK

Gyári raktára a
gartenaul Portlandi
czement és vízhat-
lan mész-gyárnak.

Bérbeadó úri lakás.

Kovács Liána úrnő 6. tized,
Nagycsongrádi-úteza 21. sz. háza
1896. évi augusztus 1-ső napjától
kezdve — hosszabb időre — bérbe
kiadó. Értesítést ad Szabó Márton
ügyvéd 3. tized 201. sz. a. 148 0-3

Önkéntes magán árverés.

Helyben, a 4-ik tizedben, kisbudai-útezán,
121. szám alatt lévő házbirtokomra, melyben
van egy négyszobás útezai és egy kétszobás
udvari lakás, mellékhelyiségekkel, a folyó
1896-ik évi május hó 26-ik napján délelőtt 9
órákor a helyszínen **önkéntes magán
árverést** tartok, melyre a venni szándé-
kozókat meghívom. Az árverés feltételei addig
is — nálam megtekinthetők.

Özv. Szakács Istvánné.

161 1-1

Kecskeméti József-gőzmalom r.-társaság.

A kecskeméti József-gőzmalom r.-társaság
igazgatósága ezennel közhírré teszi, hogy

uszoda-fürdőjét

folyó hó 10-én megnyitja.

Az igazgatóság gondoskodott arról, hogy
az uszoda vize mindig egyforma hőfokú és
kristálytisztá legyen s hogy úgy a hideg,
zuhany, mint a medence mindig friss jéghideg
vizzel bővelkedjék.

Az esti órákban az egész uszoda-helyiség
villanyvilágítással van ellátva.

160 1-1

Az igazgatóság.

Törlesztéses kölcsönök bérházakra vidéken.

Takarék- és magánadósság felesleges. Háztulajdonos
mindenkor felmondhat, a pénzünetet elemben nem
mondhat fel. Csekély kamattal egyúttal a tőke is tör-
lesztetik.

Semmiféle előleges költség,

csak telekkönyvi kivonat, adókönyv, házbérlővelmi ki-
mutatás, városi becsübenyítvány kildendő be.

**Ingtatlan- és Jelzálog-
Forgalmi-Intézet,**

Budapest, Vaczi-körút 39 szám

Legnagyobb Ingtatlan- és Jelzálog-Forgalmi-Intézet a
monarchiában, egyedüli, mely hatóságok- és az ország
legelőkelőbb birtokosaitól ajánlja van. 145 8-3

Jutalmat nyert
Előénekes

KANÁRIK!

melyek gyönyörű hangon énekel-
nek küldetnek 8-20 Mark után-
vét mellett. A próbaidő 8 napig
tart! Kicsérélhetők! Prospectust
ingyen küld

W. Heering,

St.-Andreasberg (Harz)

Schulstrasse 427. 142 5-4

184 és 459
1896.

Árverési hirdetmény.

A fölrótt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közzé
teszi, hogy a kecskeméti kir. Törvényszéknek 9679/95 és
a budapesti VI ker. kir. járásbíróságnak 5380/96 számú
végzésével Orgler et Blumenfeld és Grobe F. és társa cég
részére **Váci Jakab** alperes ellen 373 frt 73 kr.,
154 frt 14 kr. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégi-
tési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 1065 frt krra
becsült ingóságokra, az 1344 és 4532/896 járásbírósági szá-
mú végzéssel az árverés elrendeltetvén, annak az alap és
felülfoglaltató részére is, a mennyiben azok árverési jogot
nyertek volna, Kecskeméten Széchenyi úteza 3. sz. házban
leendő megtartására határidőül 1896. évi **május hó
12-ik** napján d. u. 2 órája tüzetik, a mikor a bíróság
lefoglalt tűzifa, kősz, faszén, 1 ló és 1 kocs
a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség
esetén becsáron aul is eladatni fognak

Felbivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingósá-
gok vételárából a végrehajtó követelését megelőző ki-
elégítéshez tartanak jogot, a mennyiben részükre a fog-
laltas korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az
árverés megkezdéséig alírt kiküldöttnek vagy írásban
beadni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

Kelt Kecskeméten, 1896. évi április hó 25-ik napján.

Fritz Mór

18 1-1

kir. bír. végrehajtó.

Minden köhögést,

úgyis minden hurutos be-
tegséget a légzőcsőnek és tüdő-
nek, nehéztelegzést, szűk mellü
séget, asthmát, elnyálkásodást,
számárhurutot és göresös köhög-
ést, forráságot, kapató érzést
a torokban, kezdődő tüdő bajt
gyorsan és alaposan gyógyít az
évek hosszú során át a legkiváló-
bbnak ismert és a legjelesebb
orvosok által javasolt SZENT-
GYÖRGY THEA csomagja 50 kr.
és a hozzátartozó Szent-György
HURUT-POR egy dobozzal 50 kr
orvosi utasítással együtt. Két csom-
agnál kevesebb nem kildetik.
Siker már pár nap múlva észlelhető.
Postai küldeménynél az elcsomag-
olás és postai szállítást 20 kr.
számítatik. Minden megrendelés
egyenesen a SZENT-GYÖRGY
GYÓGYSZERTARBA (BÉCS, V 2
Wimmergasse 31.) intézendő.
147 26-25

Aranyérmekkel kitüntetve.

Első oszt. és kir. kizár. szabadalom.

Aranyérmekkel kitüntetve.

HOMLOKZAT-FESTÉK-GYÁR

KRONSTEINER KÁROLY WIEN, III. Hauptstrasse 120. szám saját házában.

Főhercegi és hegezei uradalmak, cs. és kir. katonai raktárak, vasút-, ipar-, bánya- és hámortársulatok, építkezési munkálatok, **VÁLLALKOZÓK** és **ÉPÍTŐMESTEREK**, valamint gyártulajdonosok szállítója. — Ezen homlokzathfestékek, melyek mészből oldhatók, száraz porított állapotban, 40 különféle színmintában, különként 16 krtól feljebb szállítanak és a festékszínnek tisztaságát illetőleg teljesen hasonló az olajmázoláshoz. — Mintalapok és használati utasítások ingyen és bérmentve küldetnek. 141 20-4



* Utolsó főhuzás. *

Magyar osztály sorsjáték.

Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben

1 Millio Korona.

Huzás naponta

1896 Majus 12 től 28 ig.

Nyeremény	korona	korona
1 jutalomdíj	600 000	600 000
1 „	400 000	400 000
1 „	300 000	300 000
1 „	200 000	200 000
1 „	100 000	100 000
2 „	40 000	80 000
2 „	20 000	40 000
5 „	10 000	50 000
10 „	8 000	80 000
34 „	6 000	204 000
100 „	2 000	200 000
200 „	1 000	200 000
2 650 „	200	530 000
22 000 „	150	3 300 000
25 007 nyeremények és 1 jutalom		6 284 000

III. osztályu vételsorsjegyek árai:

1/1	1/2	1/10	1/20
60,—	30,—	6,—	3,— forint

Ezen eredeti sorsjegy árain kívül ajánlott levél portója és nyeremény jegyzékért 25 Kr. melléklendő.

Sorsjegyeket ajánl és szétküld az összegnek postautalványon való előzetes beküldése mellett vagy utánvétellel

Heintze Károly

Budapest, Szervita-tér 3.

ny czim: Lottoheintze Budapest.

K Ö S Z E G (V a s m e g y e)

Dr. Dreiszker József

Sanatoriuma és vizgyógyintézete

márczius hó 30-tól nyitva.

Rendszer: **Prisnitz** és **Kneipp**.

Teljes ellátás igen mérsékelt árért. — Gondos orvosi felügyelet. — Prospectus ingyen.

116 10-7

Az igazgatóság.

Borszéki viz

a szénsavas ásványvizek királya, mely tisztán, vagy borral vegyítve, igen kellemes üdítő italnak van rég idő óta elismerve.

A női bajok, vízhányag, idegbántalom, vérszegénység és emésztési zavarok kiváló gyógyszere.

Kizárólagos raktár **Kecskemét, Nagy-Kőrös, Félegyháza és Csongrád részére:**

Nyirády Lászlónál.

Első magyar

Gyapjúmosó és bizományi részv.-társaság

Budapest, V., Kárpát-úteza 9. szám.

Alapított 1868-ban

A gyapjúnyírás közeledtével a t. c. **gyapjútermelők és gyapjúkereskedők** figyelmét a künön hirnévnek örvendő géphezrendezést és mosási rendszert tekintve a technika legmagasabb fokán álló

gyapjúmosó gyárunkra

irányítjuk.

A mult évben is a hazai gyapjútermés nagyobb része zsírban lett lenyírva (s gyárilag mosott állapotban értékesítve, mely módszer a termelőre nézve a legkedvezőbbnek bizonyult) s miután a készletek a gyárilag mosott gyapjú élénk kivitele és kelendőse folytán igen megfogytak; ez idén annál inkább a gyors, előnyös értékesítésre vagyunk képesek.

Kimerítő felvilágosítással és programmal kívánatra készséggel szolgálunk.

Az összes küldeményeket cégünkhez **Budapest Lipótvárosi pályaudvarhoz** kérjük czimeztetni.

Az igazgatóság.

Városi irodánkban **Neugebauer Gyula** úrnál (*Dorottya-úteza 1. szám*) felvilágosítások szintén szívesen nyújtanak. 155 3-1

Ferencz József laktanya

SZÁLLODA

Budapesten,

külső kerepesi-út 36. sz.

nyugoti Ferencz József laktanya vaspálya és helyi érdekű vasút megálló helye. a kiállítás közvetlen közelében, 28 szépen berendezett szobával 1 frttól kezdve, éjjel és nappal kaphatók.

Tömeges elszállásolást is elvállal olcsó árban személyenként 50 kr.

Tisztelettel

Gulyás Géza,

szállodás.

153 3-1